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UVOD 
Moderan socijalni menadžment reflektuje veštinu upravljanja socijalnim potrebama i blagostanjem građana. 
Savremeni svet, koji se posebno brine o starim i iznemoglim, razvija mrežu pansiona za stare koji više ne mogu da žive sami u svojoj 
kuci. Ove usluge se uglavnom pružaju usamljenim ili nepokretnim osobama. Države blagostanja razvijaju i mrežu posebnih ustanova 
za dnevni boravak starih, sa relativno niskim naknadama. Ove ustanove obično daju doručak, ručak i užinu, uz odgovarajuće 
zabavne aktivnosti, druženja i prevoz. Za određene stare osobe, koje ne mogu više da žive u normalnim stambenim zgradama, 
osnivaju se posebne mreže objekata, koji poseduju posebne instalacije, kao što su liftovi, staze za kolica za nepokretne osobe i dr. 
Vreme recesije i inflacije nije naklonjeno dobrotvornim ustanovama, pošto su gotovo presušile donacije, koje su priticale od 
predstavnika lokalnih vlasti i milosrdnih pojedinaca. Sada se, iz tih razloga, dobrotvorne ustanove okreću kompanijama, koje ne 
potpisuju lako blanko čekove. Kompanije, kad god ulažu novac, žele da vide opipljive rezultate, inače prihvataju da budu sponzori za 
lepe oči. „Ulagači" u tzv. dobrotvorne fondove ne mogu nikako da shvate da tržište novčanim prilozima mora biti potpuno slobodno i 
neregulisano. 
1. Socijalni menadžment 
Moderan socijalni menadžment reflektuje veštinu upravljanja socijalnim potrebama i blagostanjem građana. U tom kontekstu, 
Švajcarska je jedina država na svetu koja proslavlja 90ti rođendan svog građanina. Ova zemlja je, poput Švedske, izgradila vrlo 
diversifikovanu i disperziranu infrastrukturu usluga radi efikasnije pomoći starima koja se pruža u domaćinstvima. 
1. 1. Socijalna infrastruktura usluga 
Socijalne usluge u domaćinstvu obavljaju privatne organizacije, koje subvencionira država. Paleta socijalnih usluga je vrlo bogata. 
Strukturu socijalnih usluga obično komponuju : 
priprema obroka, 
pomoć u održavanju higijene, 
pružanje pomoči obolelima u njihovoj kuci, 
davanje lekova i injekcija i uzimanje krvi za analizu, 
usluge fizioterapije, 
druženje (pravljenje društva) itd. 
Državne socijalne službe za stare, koji se otežano kreću, pripremaju obroke u kući ili donose hranu spolja. Služba je organizovana 
na principu alarmsistema putem telefonskih veza. U svom domu iznemogla stara osoba ima telefon programiran sa različitim 
brojevima (od rodbine pa sve do nadležnih socijalnih službi za priticanje pomoći), ukoliko stara osoba padne, a ne može sama da se 
podigne. Telefonski alarmi se ukijučuju putem ručnog časovnika koji nosi stara iznemogla osoba koja poseduje odgovarajući telefon, 
koji automatski prenosi alarm sa jednog broja na drugi broj i to sve dok se neko ne javi na poziv. Ove poslove obavljaju socijalne 
službe sa cenama svojih usluga koje su odmerene prema prihodima svojih štićenika uz odgovarajuće subvencije države. 
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